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II. Bevezetés 
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 

Mötv.) 116. §-a értelmében a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági 

programban és fejlesztési tervben rögzíti, amelynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős. 

 

A gazdasági program és a fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának idejére vagy 

annál hosszabb időszakra vonatkozik. E dokumentumok helyi szinten határozzák meg azokat a 

célokat és feladatokat, amelyek összhangban állnak a helyi önkormányzat költségvetési 

lehetőségeivel. Készítésükkor figyelembe veszik a település társadalmi, környezeti és 

gazdasági adottságait annak érdekében, hogy az önkormányzat által ellátott feladatok 

biztosítása és színvonaluk fejlesztése hatékonyan megvalósuljon. 

 

Az elmúlt időszak globális eseményei – mint a 2019-ben kezdődött világjárvány, az azt követő 

energiaválság és a különböző régiókban zajló háborús konfliktusok – közvetlenül ugyan nem 

érintették településünket, de hatásaik előbb-utóbb begyűrűztek mindennapjainkba. Ezek a 

kihívások rávilágítottak arra, hogy mennyire fontos a felkészültség és a megfelelő válaszlépések 

kidolgozása helyi szinten. 

 

Ezeken túlmenően saját belső kihívásokkal is szembe kell néznünk. Településünk 

lakosságszáma drasztikusan csökken, ami hosszú távon veszélyezteti közösségünk 

fennmaradását és fejlődését. Bár ennek számos, rajtunk kívül álló oka van, nekünk azokra a 

megoldásokra kell fókuszálnunk, amelyekkel megállíthatjuk vagy legalábbis lassíthatjuk ezt a 

folyamatot. Minden rendelkezésre álló eszközt be kell vetnünk annak érdekében, hogy 

településünk vonzóbbá váljon a fiatalok és a családok számára, ösztönözve a helyben maradást 

és az új betelepüléseket. 

 

A technológiai fejlődés, különösen a mesterséges intelligencia (MI) térnyerése, új lehetőségeket 

és kihívásokat hoz magával. Az MI a következő években alapjaiban változtatja meg a gazdasági 

környezetet, és minden ágazatban megjelenik. Fontos, hogy ezt a fejlődést előnyünkre 

fordítsuk, és támogassuk a helyi vállalkozásokat és gazdákat abban, hogy felismerjék az ebben 

rejlő lehetőségeket. Az önkormányzatnak szerepet kell vállalnia abban, hogy a lakosság ismerje 

és alkalmazza az új technológiákat, ezáltal növelve versenyképességünket és javítva 

életminőségünket. 
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III. Intézményhálózatunk  

1. Újkígyósi Közös Önkormányzati Hivatal 

Az Újkígyósi Közös Önkormányzati Hivatal (Kossuth u. 41.) 2013. január 1-jén alakult meg a 

vonatkozó jogszabályoknak megfelelően, Csabaszabadi és Telekgerendás kezdeményezésére. 

A hivatal 25 fős köztisztviselői állományából 1 fő Csabaszabadiban, 6 fő Telekgerendáson, míg 

18 fő Újkígyóson látja el feladatait. 

 

A Csabaszabadi Kirendeltségen a személyes ügyintézés jelenleg szünetel, az ottani feladatokat 

teljes egészében az újkígyósi köztisztviselők végzik. A hivatal szervezeti működését a jegyző 

irányítja, beleértve az igazgatási és pénzügyi osztályt, az adócsoportot, az anyakönyvvezetést, 

az iktatási feladatokat ellátó munkatársakat, a műszaki csoportot, valamint a kirendeltségeket. 

A 8 fős képviselő-testület adminisztrációs feladatait az igazgatási osztályhoz tartozó egy 

köztisztviselő végzi. 

 

Újkígyós Város Önkormányzata önálló költséghelyként működik, ahol a polgármester 

gyakorolja a munkáltatói jogokat. Az itt dolgozó munkatársak látják el a városüzemeltetési és 

karbantartási feladatokat, valamint a mezőőri és sportcsarnok-üzemeltetési teendőket is. 

2. Újkígyósi Széchenyi István Általános Iskola 

Az általános iskola nem az önkormányzat működtetésében áll, azonban a sportcsarnokot közös 

használat alapján, az üzemeltetési költségek megosztásával működtetjük. Az iskola kiemelt 

fontosságú partnere településünknek, hiszen meghatározó szerepet tölt be a jövő nemzedék 

nevelésében és oktatásában. 

 

Az önkormányzat szoros kapcsolatot ápol az iskola vezetésével, hiszen az intézmény aktív 

résztvevője városunk közösségi és kulturális életének is. Rendezvényeinken rendszeresen 

számíthatunk az iskola tanulóinak színvonalas műsoraira, amelyek hozzájárulnak az 

ünnepségek emelkedett hangulatához és a helyi közösségi identitás erősítéséhez. 

 

A jövőben is kiemelt figyelemmel kísérjük az iskola működését, és lehetőségeinkhez mérten 

továbbra is támogatjuk az ott folyó nevelő-oktató munkát. Hisszük, hogy gyermekeink tanítása 
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és fejlődése közös felelősségünk, ezért együttműködésünket továbbra is megbecsüléssel és 

elkötelezettséggel kívánjuk fenntartani. 

3. Közös Igazgatású Óvodai és Bölcsődei Intézmény  

A Közös Igazgatású Óvoda és Bölcsőde a Kossuth utca 33. szám alatt, a 2014-ben átadott 

korszerű épületben működik, amely hét óvodai csoport befogadására alkalmas, összesen 140 

férőhellyel. Az intézményhez tartozik a szintén az új épületkomplexumban működő bölcsőde 

is, amely két csoportban 24 kisgyermek elhelyezését teszi lehetővé, hároméves korig. A 

gyermekek fejlődését napi szinten gyógypedagógus segíti, a beszédfejlesztésről pedig 

logopédus gondoskodik. 

A kiváló tárgyi feltételek mellett kiemelt figyelmet kell fordítanunk arra, hogy az intézmény 

továbbra is magas színvonalon, a szülők elégedettségét megtartva működjön. Folyamatosan 

figyelemmel kell kísérnünk a gyermeklétszám alakulását, hogy az intézményi kapacitás ne 

váljon településünk fejlődésének gátjává. 

A bölcsődei férőhelyek kérdésére különösen nagy hangsúlyt kell fektetnünk, hiszen a 

kisgyermekek elhelyezésének biztosítása nagymértékben hozzájárul a szülők zökkenőmentes 

munkavállalásához. A megfelelő számú férőhely nemcsak a helyi családokat segíti, hanem a 

letelepedést is ösztönözheti, így fontos szerepet játszik a település népességmegtartó 

képességében is. 

4. Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár 

A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár három telephelyen látja el feladatait: a 

Művelődési Ház az Arany János utca 42. szám alatti épületben működik, a Könyvtár a 47. szám 

alatt, míg a Cz. Kiss Rendezvényház a Petőfi utca 38. szám alatti ingatlanban kapott helyet. Az 

intézmény munkatársai nemcsak a közművelődési feladatok ellátásáról gondoskodnak, hanem 

közgyűjteményi feladatokat is végeznek. 

 

A fiatalok helyben maradásának egyik kulcsa, hogy megfelelő programokat és szórakozási 

lehetőségeket biztosítsunk számukra. Ebben kiemelt szerepet tölt be a művelődési ház, amely 

nemcsak a városi rendezvények szervezésében vállal aktív szerepet, hanem támogatja a helyi 

egyesületek és civil szervezetek munkáját is. 

Fontos cél, hogy az intézményhez tartozó ingatlanok hatékony és célszerű kihasználással 

működjenek. Ennek érdekében meg kell vizsgálnunk, milyen olyan programokat tudnánk a 

településre hozni, amelyek költségei megtérülhetnek, ugyanakkor valódi kulturális értéket is 
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képviselnek. Ezáltal az ingatlanok kihasználtsága növekedhetne, miközben a lakosok számára 

helyben is elérhetővé válnának színvonalas programok, anélkül, hogy más, nagyobb 

településekre kellene utazniuk. 

 

5. „Ezüstág” Gondozási Központ 

Újkígyós város szociális ellátórendszere stabil alapokon nyugszik, működése igazodik a 

lakosság változó igényeihez és a mindenkori jogszabályi keretekhez. Az Ezüstág Gondozási 

Központ által biztosított szolgáltatások köre jelenleg kiterjed a szociális alapellátásokra – 

családsegítésre, gyermekjóléti alapellátásra, szociális étkeztetésre, házi segítségnyújtásra, 

valamint az idősek és demens személyek nappali ellátására – és a szociális szakosított ellátásra 

is, bentlakásos idősek otthona formájában. 

 

A férőhelyek feltöltése folyamatos, az intézmény működését bevételi oldalon az egyszeri 

bekerülési díjak is támogatják, amelyek az emelt és általános szintű ellátást igénybe vevők 

esetén kerülnek megállapításra. A lakosság szociális igényeit az intézmény rendszeresen 

monitorozza, és a felmerülő szükségletek alapján vizsgálja új szolgáltatási formák 

bevezetésének lehetőségét. 

 

6. Egészségügyi ellátás 

A lakosság alapvető egészségügyi ellátásáról helyben, vállalkozási formában két háziorvos, egy 

házi gyermekorvos és egy fogszakorvos gondoskodik, a szükséges asszisztenciával. Az ellátás 

egy központi épületben, az önkormányzat tulajdonában álló egészségházban történik. Jelenleg 

a fogorvosi, a gyermekorvosi, valamint az egyik felnőtt háziorvosi praxis tartós helyettesítéssel 

működik. A következő ciklus egyik legnagyobb kihívását az orvosutánpótlás megszervezése 

jelenti, különösen a praxisjogokkal összefüggésben, tekintettel az orvosok életkorára és a 

hosszabb távon biztosítandó folyamatos ellátásra. 

 

Az ügyeleti és készenléti alapellátást központi rendszerben szervezik meg. A védőnői 

szolgálatot két védőnő látja el, a Békéscsabai Központi Kórház alkalmazásában, helyben 

biztosítva a szükséges gondozási feladatokat. 
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7. Park étterem és közétkeztetési konyha 

A város közétkeztetési feladatait – beleértve a gyermek- és intézményi étkeztetést – önálló 

intézmény látja el, amely egyben üzemelteti az önkormányzati éttermet, valamint a Szent Imre 

Panziót az Iskola utca 7. szám alatti épületben. Az intézmény a települési rendezvényeken is 

rendszeresen részt vesz vendéglátóegységével, hozzájárulva azok sikeres lebonyolításához. 

 

A következő időszak kiemelt célja az intézmény működésének minél hatékonyabbá és 

gazdaságosabbá tétele. Ennek érdekében indokolt korszerű kontrolling eszközök bevezetése, 

valamint az üzemeltetés folyamatos elemzése és optimalizálása. 

 

A Szent Imre Panzió további fejlesztésének lehetőségeit vizsgálni szükséges. Amennyiben a 

fejlesztéshez pályázati források elérhetők, az önkormányzat élni kíván ezekkel a 

lehetőségekkel. Cél, hogy a panzió hosszú távon is nyereségesen működjön. Ehhez 

elengedhetetlen az árképzés rendszeres felülvizsgálata, más térségi szálláshelyek árazásával 

való összevetése, valamint a saját értékesítési csatornák erősítése. A panzió jelenleg is szerepel 

a legnagyobb szálláskereső portálokon, de a közvetlen foglalások arányának növelése kiemelt 

cél. 

IV. Az önkormányzat egyéb kötelező feladatai 

1. A kötelező önkormányzati feladatok ellátásának rendszere 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) 

bekezdése részletesen meghatározza azokat a feladatokat, amelyek ellátása a helyi 

önkormányzatok kötelező hatáskörébe tartozik. Ezek a feladatok a mindennapi élet valamennyi 

területét érintik, a településfejlesztéstől kezdve az egészségügyi és szociális ellátásokon át a 

környezetvédelemig, a kultúra, sport, ifjúságügy, közbiztonság és gazdaságfejlesztés területéig. 

 

Az előző fejezetekben részletesen áttekintettük azon feladatköröket, amelyeket Újkígyós Város 

Önkormányzata saját fenntartású intézményein keresztül lát el. A gazdasági program célja, 

hogy ezen kötelező feladatokat a jövőben is a lehető legmagasabb színvonalon, fenntartható 

módon biztosítsa a lakosság számára, figyelembe véve a helyi igényeket, a rendelkezésre álló 

forrásokat, valamint a pályázati lehetőségek és fejlesztési irányok nyújtotta potenciált. 
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A következő szakaszban az önkormányzat által közvetlenül – nem intézményi keretben – 

ellátott feladatok bemutatására kerül sor, különös tekintettel a településüzemeltetés, a 

gazdaságszervezés, a közfoglalkoztatás, valamint a közrend és közbiztonság területeire. 

 

2. A településfejlesztésről, gazdaságszervezésről 

A Képviselő-testület kiemelt feladatának tekinti, hogy az országosan is elismerten magas 

színvonalú helyi infrastruktúrát és a jól működő intézményhálózat szolgáltatásait fenntartsa és 

továbbfejlessze. Ezek a tényezők alapvetően járulnak hozzá ahhoz, hogy településünk képes 

legyen megtartani lakosságát és munkahelyeket biztosítani. 

 

Célunk, hogy minden lehetséges alkalmat megragadjunk új vállalkozások letelepítésének 

ösztönzésére. Ugyanakkor gazdasági fejlődésünk legfőbb lehetőségét továbbra is a helyi 

vállalkozások támogatásában, fejlesztésében és az új, helyben induló kezdeményezések 

ösztönzésében látjuk. 

 

A jelenlegi nehéz gazdasági környezet, valamint a világgazdaságban tapasztalható 

bizonytalanság különösen indokolttá teszi a helyi vállalkozások fokozott támogatását. Ennek 

érdekében minden rendelkezésre álló eszközt meg kell ragadnunk, és élni kell minden adódó 

lehetőséggel, beleértve a pályázati forrásokat, együttműködéseket és a kedvező szabályozási 

környezet kialakítását is. 

 

Az M44-es gyorsforgalmi út átadása, valamint Románia schengeni övezethez való csatlakozása 

olyan új gazdasági dimenziókat nyit meg térségünk előtt, amelyekre településünknek időben és 

tudatosan kell reagálnia. Ezek a fejlemények új kapcsolatok, gazdasági együttműködések és 

közlekedési lehetőségek előtt nyithatják meg az utat, amelyek hosszú távon hozzájárulhatnak 

Újkígyós gazdasági szerepének erősödéséhez a térségben. 

3. A helyi adóról 

A Képviselő-testület elkötelezett amellett, hogy a helyi adók emelését csak végső esetben, 

elkerülhetetlen gazdasági kényszerhelyzetben alkalmazza. A jelenlegi gazdasági 

bizonytalanság közepette az önkormányzatnak egyfajta gazdasági védőernyőként kell 

működnie, amely nem terheli indokolatlanul sem a lakosságot, sem a helyi vállalkozásokat. 
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Célunk, hogy a település működéséhez szükséges forrásokat elsősorban takarékos 

gazdálkodással, külső források bevonásával és működési hatékonyság növelésével biztosítsuk. 

 

Tisztában vagyunk azzal, hogy az elmúlt évek kiemelkedően magas inflációja következtében 

egyes helyi adónemek reálértéke csökkent. Ugyanakkor elvi célkitűzésünk, hogy amíg a 

település költségvetése biztonságosan fenntartható, addig nem élünk a reálértékhez igazított 

adóemelés lehetőségével sem. 

 

A gazdasági stabilitás megőrzésének egyik alapfeltétele a kiszámítható és vállalkozásbarát 

adókörnyezet, amely hozzájárul a helyi gazdaság megerősödéséhez és a lakosság terheinek 

mérsékléséhez. Ennek szellemében az önkormányzat minden döntését felelős mérlegelés és 

hosszú távú fenntarthatósági szempontok mentén hozza meg. 

4. A turizmusról 

Újkígyós területén nincsenek olyan természetes vagy mesterséges képződmények, amelyek 

passzív módon, úgynevezett „pull” hatással önmagukban is jelentős turisztikai vonzerőt 

képviselnének. Éppen ezért a település idegenforgalmi stratégiájának fókuszában az aktív 

turisztikai attrakciók fejlesztése és összehangolása kell, hogy álljon. 

 

Fontos, hogy felismerjük és megbecsüljük mindazokat az értékeinket, amelyek számunkra 

hétköznapiak lehetnek, ám más régiókból érkezők számára akár különleges élményt, vágyott 

életérzést is jelenthetnek. Ezt a vonzerőt megfelelő kommunikációval és együttműködésekkel 

lehet hitelesen közvetíteni. 

 

Kiemelkedő szerepe van ebben a helyi civil közösségeknek, egyesületeknek és szervezeteknek, 

amelyek tevékenysége jelentősen hozzájárul egy élhető, rendezett és értékeket közvetítő 

településképhez. Sok esetben ez a közösségi aktivitás már önmagában is turisztikai értékké 

válhat, amelyre programokat, rendezvényeket, élményalapú látogatásokat lehet építeni. Az 

önkormányzatnak ebben koordináló és támogató szerepe van: cél, hogy ezek az értékek 

egységesen jelenjenek meg, jól kommunikálható és látogatóbarát formában. 

 

Románia schengeni csatlakozása új lehetőségeket nyithat meg a keleti irányú turizmusban. 

Fontos, hogy erre tudatosan felkészüljünk: fejleszteni kell a kommunikációs csatornáinkat a 



 11 

romániai érdeklődők felé, és biztosítani kell a turisztikai információk többnyelvű, különösen 

román nyelvű elérhetőségét is. 

 

A Wenckheim kerékpárút közvetlenül össze van kapcsolva Újkígyós kerékpárút-hálózatával, 

így Békéscsaba és a szabadkígyósi Wenckheim-kastély is biztonságosan, kényelmesen elérhető 

kerékpárral a városból. Ez nemcsak a helyiek számára jelent előnyt, hanem vonzó lehetőséget 

kínál a kerékpáros turizmus kedvelőinek is, különösen akkor, ha ezt megfelelő tájékoztatással, 

pihenőhelyekkel, kerékpárosbarát szolgáltatásokkal is támogatjuk. A kerékpárút összeköttetés 

jelentősége a fenntartható közlekedés és a turisztikai élmény szempontjából is kiemelkedő. 

 

A turisztikai kínálat fontos eleme lehet a helyi rendezvények sora, különösen az immár 

hagyománnyá vált Újkígyósi Galiba Napok, amely minden évben sokakat vonz a Wenckheim 

parkba. A többnapos esemény központi eleme a főzőverseny, ahol baráti társaságok, civil 

szervezetek és testvértelepülésekről érkezett csapatok készítenek finom ételeket különféle 

húsokból – a libától a marhán át a birkáig. Az elkészült fogásokat szakmai zsűri értékeli, 

miközben a látogatók kulturális és szórakoztató programokon, gyermekfoglalkozásokon 

vehetnek részt. A rendezvény nemzetközivé válása azt is mutatja, hogy megfelelő 

kommunikációval és szervezéssel Újkígyós is képes szélesebb körben ismert és elismert 

turisztikai célponttá válni. 

 

A turizmus gazdasági szempontból továbbra is egy kiaknázatlan lehetőség városunk számára. 

Növekvő látogatószám esetén az idegenforgalmi szereplők, vendéglátóhelyek, helyi termelők 

és szolgáltatók egyaránt ösztönzöttek lennének, és ez hosszú távon jelentős gazdaságélénkítő 

hatással is bírhat. 

 

5. A településüzemeltetésről, az önkormányzati vagyonról 

A város belterületi úthálózata teljes egészében szilárd burkolattal ellátott, azonban az útpályák 

állapota az elmúlt évek során jelentősen romlott. A Képviselő-testület minden évben biztosít 

forrást a kátyúzási és karbantartási munkálatokra a város költségvetésében, hiszen az utak 

állagmegóvása, a balesetveszély csökkentése, valamint a környezeti ártalmak megelőzése 

továbbra is kiemelt feladat. 
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A várost nyugati irányban tehermentesítő elkerülő út (M0) megépítésével a belterületi utak 

forgalmi terhelése jelentősen csökkent. Ugyanakkor az ipari területek megközelíthetőségének 

javítása érdekében újabb fejlesztések váltak szükségessé. A város sikeresen pályázott TOP 

forrásra a keleti és déli iparterületekhez vezető földutak stabilizálására, amely jelenleg a 

kivitelezési előkészítés szakaszában van. Az út elkészültével a Rákóczi utca és az Ady Endre 

utca forgalmi terhelése is számottevően csökkenni fog. 

 

Emellett a város a belterületi utak burkolatának felújítására is pályázati forrást nyert: 17 

kilométernyi útszakasz újulhat meg, összesen 524 millió forint értékben. Ez a beruházás 

jelentősen javítja a közlekedésbiztonságot és hozzájárul a lakókörnyezet komfortjának 

emeléséhez. 

A város gyalog járdáinak folyamatos felújítását is tervezzük, elsősorban a veszélyes 

szakaszokat soron kívül lakossági bejelentések és a saját munkatársaink felmérése alapján 

végezzük el, majd tervezett módon minden évben egy szakaszt újítunk fel. 

Az önkormányzatok kötelező feladatai közé tartozik a köztemető fenntartása. Az újkígyósi 

temető tulajdonosa a római katolikus egyházközség, a temető területén található ravatalozó és 

a hűtőkamra az önkormányzat tulajdona. A temetkezés biztosítása kötelező feladata az 

Önkormányzatnak a feladatot az Egyházzal kötött megállapodás alapján látjuk el. Jelenleg a 

temető üzemeltetéséhez tartozó feladatokat helyi vállalkozás szerződéses jogviszonyban látja 

el. A közel jövőben a temető területének bővítése is előtérbe kerülhet. 

Újkígyós jelentős felületű közparkkal, közterülettel rendelkezik, amelyekre büszkék vagyunk, 

rendezettségük az ott lakók, illetve az önkormányzat dolgozóinak munkáját dicséri. 

A közvilágítás feladat ellátása megfelelő szinten működik településünkön, a megvalósított 

LED-s korszerűsítésnek köszönhetően az üzemeltetési költség jelentősen csökkent, 

megvilágítás volumene pedig jelentősen nőtt. 

 Az elektromos szolgáltatás liberalizációjának köszönhetően településünk már több éve a 

legjobb ajánlatot adó szolgáltatótól vásárolja az elektromos áramot.  

Önkormányzatunk vagyonelemeihez tartozik a földvagyon (szántó, belső telkek), illetve a nem 

az intézmények által használt épület vagyon. A 4431. számú közút mellett Újkígyós és 

Szabadkígyós között 26 ha fölterülettel rendelkezik Önkormányzatunk, amely 

elhelyezkedésénél fogva ipari területként is hasznosítható a művelési ágból történő kivonással, 

amíg azonban erre nincs lehetőség, addig azt szántóként hasznosítjuk. Emellett a település 

különböző pontjain összesen 6,5 ha állami földterületet hasznosítunk. Ezeket a területeket az 

állam hasznosítani kívánja. Ezen kívül több belterületi telekkel rendelkezik önkormányzatunk. 
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A nem az intézmények működését biztosító épületek karbantartását a szükséges mértékben 

ütemezetten valósítjuk meg, elsősorban üzleti célú hasznosítását szorgalmazzuk.  

A Tormási úti ipari célú épületegyüttes hasznosítását elsősorban termeléshez kapcsolódó, 

foglalkoztatást biztosító tevékenységhez fogjuk felhasználni. A területen bérbeadás is történik. 

A Barnamezős beruházás után egy mai követelményeknek mindenben megfelelő gazdasági 

telep jön létre. 

 

6. A helyi környezet- és természetvédelemről,  

Újkígyós Város Önkormányzata kiemelt fontosságúnak tartja, hogy a település épített és 

természeti környezete minél nagyobb épségben álljon rendelkezésére a jelen és jövő 

generációjának. Ezen értékek megőrzéséről a környezetvédelemről szóló 1/2024. (I. 29.); az 

avar és növényi hulladék nyílttéri égetéséről szóló 7/2015. (III. 24.); a város településképének 

védelméről és minőségi alakításáról szóló 4/2019. (III.26.) önkormányzati rendeletek 

gondoskodnak. 

 

7. Hulladékgazdálkodásról, vízi-közmű szolgáltatásról 

A hulladékgazdálkodás feladata önkormányzatunk számára egyedül nem teljesíthető, ezért 

különböző szintű társulásokban veszünk részt, amelyek által a kommunális szemét, valamint a 

zöldhulladék begyűjtése, elszállítása és további felhasználása, megsemmisítése megoldásra 

kerül. Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 

Önkormányzati Társulás (DAREH) által kijelölt cég végzi a szolgáltatási feladatokat, amely 

társulásnak önkormányzatunk is tagja.  A teljes országos rendszer működtetése a MOHU 

közreműködésével történik. 

Újkígyós Város Önkormányzata a vízi-közmű szolgáltatásról jogszabályi okok miatt a lakosság 

ivóvízellátásának felelőségét a víziközmű vagyon tulajdonjogának átadásával az állam részére, 

átadta, így az ivóvíz és szennyvíz közmű rendszert az Alföldvíz Zrt. üzemelteti.  

 

8. A kistermelőkről, őstermelőkről, helyi gazdasági szereplőkről 

Önkormányzatunk a helyi piac működtetésével biztosítja a kulturált, fedett elárusítóhelyek 

kialakítását, amely lehetőséget teremt a kistermelők, őstermelők és helyi gazdasági szereplők 
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számára portékáik értékesítésére. A piac továbbra is hétfő délelőttönként tart nyitva, a hét többi 

napján a területen működő vendéglátóegység üzemel. 

A helyi közösség aktivitását mutatja, hogy civil kezdeményezésre és magánszervezésben több 

alkalommal is sor kerül termelői vásárok megtartására. Ezek a rendezvények hozzájárulnak a 

helyi termelők láthatóságának növeléséhez, az egészséges, helyben előállított termékek 

népszerűsítéséhez, és közösségformáló szerepük is kiemelkedő. 

 

Újkígyós Város Önkormányzata jelentős árubeszerző és szolgáltatásigénylő szereplőként 

tudatosan törekszik arra, hogy – a vonatkozó jogszabályok keretein belül – minél nagyobb 

arányban helyi vállalkozásoktól vásároljon. Ennek célja nem csupán az önkormányzati források 

helyben tartása, hanem a helyi gazdaság élénkítése, a munkahelyek megtartása, illetve új 

lehetőségek teremtése is. 

 

9. A demográfiai helyzetről, az ifjúsági ügyekről és a sportról 

Újkígyós népességi adatai az elmúlt huszonnégy évet figyelembe véve enyhén csökkenő képet 

mutatnak, amely azonos az országos tendenciával, a választások előtti statisztikai kimutatás 

szerint, Újkígyóson 5013 lakos él. 

A népességi adatok eredménye a születési, az elhalálozási, illetve a beköltözési és az 

elvándorlási adatok összegéből tevődik össze. A település jövőjét a szerves fejlődés 

tekintetében természetesen a születések száma határozza meg. Ennek pedig legjelentősebb 

alapja a különböző társadalmi hatások alapján a fiatalokban kialakult kép a családról, a 

házasságról, a gyermekvállalásról, a településhez való kötődésről, de természetesen jelentős 

befolyásoló tényezőként hatnak a helyben vagy a környéken fellelhető munkahelyek száma, 

illetve az itt elérhető szolgáltatások mennyissége és minősége. 

Újkígyóson a lakhatási körülmények, a közösségi szolgáltatások megfelelő szinten vannak, a 

hiányzó szolgáltatások a környékbeli városokban könnyen elérhetőek. A munkahelyek 

létrejöttét vagy megmaradását elsősorban makrogazdasági tényezők befolyásolják, de az 

önkormányzatnak is mindent meg kell tenni, hogy a negatív tendenciák megváltozzanak.  

Az önkormányzat közvetett módon azzal tudja elősegíteni a családok helyben maradását és a 

gyermekvállalási kedvet, ha a kötelező feladatait (oktatás, egészségügy, közművelődés, sport, 

szociális ellátás, infrastruktúra) a lehető legmagasabb szinten látja el. De közvetlen módon is 

ki kell fejeznünk – még ha csak jelképesen is –, hogy az itt letelepedni vágyó fiatal házasok, a 
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gyermeket vállaló családok, a tanulni akaró fiatalok és a tisztességben megöregedett 

nyugdíjasok mellett vagyunk.  

A település jövője szempontjából fontos a felnövekvő generáció bevonása a helyi közügyekbe, 

véleményük, terveik megismerése, a közös célok elérése érdekében együttműködések 

megvalósítása.  

Újkígyós szép eredményeket felmutató, több évtizedes sport hagyományokkal rendelkezik, 

megyei, országos, sőt nemzetközi szinten is ismert és elismert sportolókkal és 

sportszakemberekkel büszkélkedhetünk. Főbb sportágak: a kézilabda, a futball, a kick-box és a 

lovas sportok. Az Önkormányzatnak elsősorban az egészség megőrzésével, az egészséges 

életmóddal, a szabadidő tartalmas eltöltésével és a sportágak megismertetésével kapcsolatosan 

van feladata, de lehetőségeihez mérten támogatja a versenysportot is. Újkígyós sportjának 

finanszírozását az Önkormányzat a sportlétesítmények fönntartása és a sportegyesületek 

támogatását a város lehetősége szerint továbbra is biztosítja.  Folyamatos párbeszédet kívánunk 

folytatni a helyi sportélet érintettjeivel, sportszakemberekkel, és számítunk a helyi 

vállalkozások anyagi támogatására is.  

 

10. A nemzetiségi ügyekről 

Újkígyóson jelentős számú nemzeti és etnikai kisebbség nincs.  

A nemzetiségi önkormányzati választás eredményeként megalakult az Újkígyósi Roma 

Nemzetiségi Önkormányzattal a megállapodásban leírtak szerint fogunk együttműködni. 

A nemzeti és etnikai kisebbségek jogainak érvényesítése tekintetében fontos alapelvnek 

tekintjük az esélyegyenlőséget és az egyenlő bánásmód elvét, mind a kötelezettségek, mind a 

jogok tekintetében. 

 

11. A közbiztonságról 

Településünkön összességében jó a közbiztonság, amely Békéscsabai Rendőrkapitányság, a 

Polgárőrség, az önkormányzati mezőőri szolgálat, illetve az Önkormányzat jó 

együttműködésén is alapszik. Folytatni fogjuk a közbiztonság erősítését szolgáló 

kamerarendszer korszerűsítését, továbbra is fenntartjuk a mezőőri szolgálatot, támogatjuk a 

Polgárőrség működését, és a folyamatos párbeszéd fenntartásával segítjük a rendőrség 

munkáját. A belterület a közterületek fokozott felügyeletének biztosítására a rendeletek 

szabályok erőteljesebb betartatására megvizsgáljuk egy közterület felügyeleti hatóság 
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felállításának és működtetésének lehetőségét is. Jelentős bűncselekmények jellemző módon 

nem fordultak elő Újkígyóson, de néhány, az együttélés alapvető szabályait semmibe vevő 

családdal és egyénnel szemben minden törvényes, ugyanakkor határozott, a különböző 

hatóságokkal egyeztetett lépést meg kell tenni, hogy a közbiztonság nyugalma megmaradjon 

városunkban.  

 

Városunkban jelenleg nem jellemző a szervezett kábítószer-használat és az ahhoz kapcsolódó 

bűncselekmények megjelenése. Ugyanakkor országos szinten a vonatkozó statisztikai adatok 

romló tendenciát mutatnak, ezért a Kormány drogellenes országos akciót hirdetett, amelyhez 

Újkígyós Város Önkormányzata is csatlakozott. 

 

Az önkormányzat elkötelezett abban, hogy megelőzze a kábítószer-fogyasztás térnyerését és az 

abból eredő társadalmi problémák megjelenését településünkön. Ennek érdekében szoros 

együttműködésben dolgozunk a rendőrséggel, a civil szervezetekkel, az oktatási és szociális 

intézmények vezetőivel, hogy közösen alakítsunk ki egy hatékony, megelőzésen alapuló, 

szervezett fellépést. 
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V. Az önkormányzat egyéb kiemelt tevékenységei 

1. Civil kapcsolatok 

Igen szerencsések vagyunk, városunkban sok és igen aktív civil szervezet működik, igen 

komoly szerepet töltenek be városunk kulturális és közösségi életében. Nagyon jó 

együttműködés van a város vezetése és a szervezetek között. Kölcsönösen támogatjuk a 

szervezeteket és minden társadalmi eseményen számíthatunk rájuk.  Az önkormányzat 

biztosítja a szervezetek működési feltételeit, a Civil házban minden szervezetnek közösségi 

tereket irodákat biztosítunk, térítés mentesen használhatják a művelődésiház és intézményeit 

technikai berendezéseit rendezvények megtartásához.  

 

2. Külkapcsolatok 

Újkígyós és Szépvíz települések között 1990 óta áll fenn testvértelepülési kapcsolat. A két 

településen élő családok között ez a kapcsolattartás folyamatos volt. Ezt az újjáéledő 

kapcsolatot szeretnénk kiszélesíteni az önkormányzatok kapcsolattartása mellett a civil és 

sportélet, a kultúra és gazdaság területeire is. A testvértelepülések száma növekedett 2015 óta 

Zimándújfalu Község és Ukrajnából Zápszony Község is testvértelepülése Városunknak. 

Az Újkígyósi Széchenyi István Általános Iskola a diáksport révén kapcsolatot épített ki a 

csíkszeredai Nagy Imre Általános Iskolával ez a kapcsolat az utóbbi időben visszaesett 

szándékozunk a sport és az önkormányzati kapcsolat megerősítésének előmozdítását. 

A Németországi Ballenstedt város települési kapcsolatot szeretnénk testvérvárosi rangra emelni 

ennek előkészületei folyamatban vannak ez évben személyes találkozásokra is sor kerül. 

A kapcsolatok erősítésében számítunk a sport, az egyházak, a civil szervezetek, valamint a helyi 

gazdasági szereplők képviselőinek segítségére is. 

 

3. Önkormányzati kommunikáció 

Újkígyósi Önkormányzati Értesítő címmel 2007-től havonta megjelenő újságot ad ki az 

Önkormányzat, a jelenlegi képviselő testület az újság megújításával párhuzamosan a város vezetés 

teljes kommunikációs csatornáját fomailag, tartalmilag és minősileg meg kívánja újítani. A 

törekvésünk az, hogy a legfontosabb ügyekkel kapcsolatos tájékoztatást adjuk meg Újkígyós minden 
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lakójának. Ugyanezt a célt szolgálja a megreformált rendszeresen új információkkal ellátott hivatalos 

városi honlap és az önkormányzat facebook oldala is. 

Az internet adta lehetőségeket még hatékonyabban szeretnénk felhasználni a lakossággal történő 

közvetlenebb kapcsolattartás érdekében. 

Minden tömegkommunikációs eszközt igénybe veszünk a hatékony, hiteles, érthető tájékoztatásra. 

A hatékony és összefogott kommunikáció biztosítására a Művelődési Ifjúsági és Sportbizottság 

keretein belül egy kommunikációs albizottságot hozunk létre amely összehangolja és működteti a 

kommunikációs csatornákat.  

 

VI. Összefoglalás 
A képviselőtestület közösen megfontoltan és bölcsen teljes erővel közös akarattal a város 

érdekében hozza meg döntéseit, a céljaink eléréséhez szükségünk van a hivatal munkatársainak, 

az intézmény vezetőknek a munkatársaknak az együttműködő konstruktív hozzáállására és kitartó 

fegyelmezett munkájára. A város fejlődését, sikereit csak közös erőfeszítéssel tudjuk biztosítani, 

számítunk a civilszervezetek, a sportszervezetek az egyesületek, vállalkozások és minden jóakaró 

embertársunk támogató együttműködésére. 

Az Újkígyóson élők számíthatnak az Önkormányzatra, amely minden döntésében és minden 

akaratával a város fejlődését és a lakosság biztonságát nyugalmát szolgálja. 

Ezért hívom minden tiszta szívű jószándékú embertársamat, aki elkötelezett városunk sorsa 

fejlődése iránt, álljon mellénk, támogasson bennünket közös céljaink elérésében. Teremtsük meg 

Újkígyós jólétét, biztosítsuk a fiatalok a gyermekeink jövőjét, városunk fejlődését, hogy jó legyen 

itt élni, családot alapítani, gyermekeket nevelni és megbecsülni, tovább vinni mind azt, amit 

örökül kaptunk és majd hagyunk. 

 

Újkígyós, 2025. 03. 22. 

 

 

 Oláh Timót 

 polgármester 
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1. számú melléklet 
 

Újkígyós Város Önkormányzat Képviselő-testületének 

2024-2029. közötti főbb projekttervei,  

elsősorban pályázat útján megvalósítandó célkitűzései 

 

(A felsorolás sorrendje nem prioritás sorrend. Minden megvalósítandó projekt külön képviselő-

testületi döntést igényel az együttműködő partnerekkel történő feltételrendszer, és az önerő 

biztosítási szükséglet figyelembevételével, pályázati lehetőségek alapján.) 

 

Infrastruktúra fejlesztés 

• Belterületi utak felújítása 
• Az üresen álló Fő utcai óvodaépület hasznosítása 
• A könyvtár hatékony működtetésének felülvizsgálata 
• Cz. Kiss Rendezvényház kihasználtságának javítása 
• „Ezüstág” Gondozási Központ eszköz- és épületfejlesztés 
• Járdák felújítása, újak építése 
• Kossuth utca – Arany János utca és Petőfi utca közötti szakaszának – rehabilitációja 

(parkolók kialakítása, esővíz elvezetés, közvilágítás korszerűsítés)  
• Közbiztonsági kamerarendszer fejlesztése 
• Szennyvízhálózat hiányzó részének megépítése (kb. 10 %) 
• Temető szóróhely építése 
• A strand területének gazdaságos hasznosítása 
• A tó melletti szabad terület további parkosítása, fák és cserjék telepítése. 
• A településen a ciklus alatt legalább 1000 fa ültetése 
• A József Major beruházást nem érintő területein is az iparterületet szolgáló épületek 

épüljenek 
• A munkafolyamatok automatizálási lehetőségeinek vizsgálata 
• Ingatlanok kontrolling rendszere, „okos” technikai megoldások használata 
• Ingatlanok energetikai felülvizsgálata a hatékony energiafelhasználás miatt 
• A település megközelíthetőségének fejlesztéséhez pályázati lehetőség keresése 
• Saját földterületeken az öntözés fejlesztése 

 

Gazdaságfejlesztés 

• A településen áthaladó 4431. számú közút fejlesztése (fejújítás, parkolók építése) 
• Egyéb turisztikai fejlesztések, az étterem, panzió gazdaságos üzemeltetése 
• Elkerülő utak építése ipari területekhez (Újkígyós keleti részén új műút építése,  
• Körforgalmi csomópont megépítése a 4431-4432. utak kereszteződésében (állami 

tulajdon) 
• Környezetvédelmi beruházások 

o  komposztáló telep létrehozása 
• Mesterséges intelligencia lehetőségeinek kihasználása 
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Társadalomfejlesztés 
• Fecske-ház típusú lakások kialakítása fiatal házasok részére 
• Felnőttképzési programok a helyi vállalkozások igényei alapján 
• Kulturális, közösségi életet fejlesztő közösségi művelődés 

 


